



Governo do Estado do Rio de Janeiro  
Universidade do Estado do Rio de Janeiro  
Centro de Educação e Humanidades

## ATA DE REUNIÃO

No dia vinte de dezembro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniu-se o Conselho Departamental da FCS para sua décima segunda sessão do ano, em caráter extraordinário. **Estiveram presentes na reunião:** Profa. Patrícia Sobral de Miranda, Diretora da FCS; Prof. Ricardo Ferreira Freitas, Vice-Diretor da FCS; Prof. Márcio Gonçalves, chefe do DTC; Profa. Luiza Cruz, chefe do DRP; Prof. Affonso Henriques Nunes, chefe do DJR; Prof. Diego Paleólogo, subchefe do DJR; Guilherme Freitas, chefe da Secretaria de Graduação e representante dos servidores técnico-administrativos; Prof. Ricardo Benevides, coordenador de graduação; Prof. Geraldo Garcez Condé, coordenador de extensão; Marcelo dos Santos Marcelino, Carolina Salgado de Souza e Rodrigo Galante do Prado, secretariando a reunião. **ASSUNTO 1 – Aprovação do Regulamento do Trabalho de Conclusão de Curso:** A servidora Carolina Souza disse que encaminhou um rascunho/minuta sobre o Regulamento do Trabalho de Conclusão de Curso. Ela também relatou que foram encaminhadas sugestões de alterações pelo servidor Guilherme Freitas em relação às notas acima de 5,0. Levando em conta o volume de sugestões de alguns professores, como o Prof. Márcio Gonçalves e o Prof. Geraldo Condé, o Conselho decidiu que todos os comentários serão enviados por e-mail a todos os participantes do CD antes da próxima sessão do Conselho Departamental, serão lidos por todos com antecedência e na reunião será feita a discussão do tema. **ASSUNTO 2 – Ocorrências em sala de aula envolvendo o Prof. Marcelo Hernandez:** A Profa. Luiza Cruz disse que o Departamento se solidariza com um dos alunos que reclamou sobre a conduta do professor, porém, respeitaria a cátedra do Prof. Marcelo Hernandez. A Profa. Luiza Cruz disse que, segundo seu próprio relato por escrito, o aluno não compareceu às aulas após os primeiros desentendimentos sobre avaliações. **ASSUNTO 3 - Oferta de vagas em disciplinas para o Programa Capacit-UERJ:** A Profa. Patrícia Sobral de Miranda informou que os chefes de Departamento irão encaminhar, ainda hoje (20/12), o nome e os códigos das disciplinas que serão oferecidas no Capacit-UERJ. **ASSUNTO 4- Aprovação de autorização para viagem ao exterior do Prof. Ricardo Ferreira Freitas:** Os membros do Conselho Departamental também aprovaram, por unanimidade, a autorização de viagem ao exterior (França) para o Prof. Ricardo Ferreira Freitas, entre 22/04/2024 a 04/05/2024, período em que recebeu convite para atuar como professor visitante na Universidade de Montpellier 3, sem ônus para a UERJ. **ASSUNTO 5- Aprovação de licença-prêmio do Prof. Ricardo Ferreira Freitas:** Os membros do Conselho Departamental aprovaram, por unanimidade, o pedido de licença-prêmio para o Prof. Ricardo Ferreira Freitas, no período entre 02/05/2024 e 30/11/2024. **ASSUNTO 6- Proposta de criação de um calendário semestral para as sessões do Conselho Departamental:** Os membros do Conselho Departamental decidiram que, para o semestre de 2024.1, as reuniões ordinárias serão realizadas na última quarta-feira de cada mês, no horário de 14:00. Os Prof. Fernando Gonçalves e a Profa. Fátima Régis serão consultados sobre a viabilidade, visto que estavam participando de banca de doutorado no PPGCOM, razão pela qual não estavam presentes na reunião do CD. **ASSUNTO 7 - Prévia do Planejamento das Iniciativas Prioritárias da FCS até 2026:** O servidor Marcelo Marcelino informou que a reunião com a Diretoria de Planejamento da UERJ para assessoria sobre os projetos de iniciativas prioritárias de orçamento da UERJ (anos de 2023-2026) foi agendada para 04/01. Ele pediu que os membros do Conselho enviem sugestões de iniciativas para a Direção, caso tenham alguma demanda, para que seja possível organizar as prioridades. **ASSUNTO 8 - Criação de um Acervo Geral da**

**FCS e reunião do Arquivo Manoel Maria de Vasconcellos:** O servidor Marcelo Marcelino apresentou uma proposta para criação do Acervo Geral da FCS e reunião do Arquivo Manoel Maria de Vasconcellos. A Profa. Luiza Cruz sugeriu que a ideia seja desenvolvida como um projeto PROTEC. O servidor Marcelo Marcelino informou que esse é um projeto complexo, que precisa ser pensado ao longo de várias reuniões, já que há uma quantidade enorme de material e pouco espaço físico. A Prof. Patrícia Sobral de Miranda informou que o projeto será colocado como iniciativa prioritária de orçamento para os próximos anos.

**INFORMES: a) Últimas obras da FCS:** A Prof. Patrícia Sobral de Miranda informou que foi concluída a obra de instalação dos aparelhos de ar-condicionado na sala Multimeios (10.025 A). A próxima obra é a readequação da Copa do bloco F, próxima ao PPGCOM. **b) Baixa de bens e liberação total do corredor do bloco A:** O servidor Marcelo Marcelino informou que foi dada baixa de vários bens que estavam no corredor no bloco A. Ainda restam alguns equipamentos que estão armazenados na antiga sala da Expresse Consultoria. **c) Menção honrosa aos alunos no UERJ Sem Muros (Semana da Iniciação Científica – Semic):** Os membros do Conselho Departamental parabenizaram os seguintes alunos e coordenadores que receberam prêmios e menções honrosas na premiação do UERJ Sem Muros: I) **Discente:** Ana Julia Silveira de Souza; **Trabalho:** “Corpografando a Cidade: as rodas e as festas nas Ruas do Rio de Janeiro, reinventando territorialidades”; **Orientadora:** CÍNTIA SANMARTIN FERNANDES. II) **Discente:** Bruna Muller Fontenelle; **Trabalho:** “Mapeamento e análise da produção de fotografias contemporâneas do Estado do Rio de Janeiro sobre temáticas de raça, gênero, sexualidade e ancestralidade e difusão por meio de canais digitais”; **Orientador:** FERNANDO GONÇALVES; III) **Discente:** Isis da Silva Cardoso Ramos; **Trabalho:** Match Com Força: O Efeito da Plataformização Nas Relações Afetivas; **Orientadora:** FATIMA CRISTINA R. MARTINS DE OLIVEIRA; IV) **Discente:** Julio Cesar Barcellos de Almeida Braga; **Trabalho:** “De que Brasil vem a seleção brasileira? Um olhar regional das convocações do Brasil em Mundiais”; **Orientador:** RONALDO GEORGE HELAL; V) **Discente:** Manuela Howat Rodrigues de Souza; **Trabalho:** “Comunicação e diversidade nas marcas cariocas: Farm, Grupo Globo e Petrobrás”; **Orientador:** RICARDO FERREIRA FREITAS; VI) **Discente:** Mariana Trevisan Rodrigues; **Trabalho:** “O fenômeno do Booktok para o Estímulo à Leitura e o Aprendizado entre jovens”; **Orientadora:** FATIMA CRISTINA R. MARTINS DE OLIVEIRA; VII) Prêmio de Monitoria em Ciências Sociais Aplicadas: Disciplina Comunicação e Cultura II; **Discente:** Anabella Pereira Leccas Marçal; **Coordenador:** Ronaldo George Helal; VIII) Projeto Entocados: formação crítica e difusão musical; **Discentes:** Fernanda Vitória dos Santos Mendes, João Guilherme Martins Franco e Giovanna Antunes Garcia; **Coordenador:** Ricardo Benevides; IX) Prêmio de 3º lugar na modalidade Iniciação em Desenvolvimento Tecnológico e Inovação- PIBITI; **Discente:** Mariana Trevisan Rodrigues; **Orientadora:** Fátima Cristina Régis Martins de Oliveira. **FINALIZAÇÃO DA REUNIÃO:** Não tendo nada mais a tratar, foi dada por encerrada a reunião no dia 20/12/2023, às 15:30, sendo lavrada, datada e assinada pela Diretora da FCS, Profa. Patrícia Sobral de Miranda, e pela servidora Carolina Salgado de Souza.

Rio de Janeiro, 20 de dezembro de 2023.



Documento assinado eletronicamente por **Rodrigo Galante do Prado, Técnico Universitário**, em 16/02/2024, às 13:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos art. 28º e 29º do [Decreto nº 48.209, de 19 de setembro de 2022](#).



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site

[http://sei.rj.gov.br/sei/controlador\\_externo.php?](http://sei.rj.gov.br/sei/controlador_externo.php?)

[acao=documento\\_conferir&id\\_orgao\\_acesso\\_externo=6](http://sei.rj.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=6), informando o código verificador **68555157** e o código CRC **9A91D3B6**.